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LE GOUVERNEMENT DEMANDE L’URGENCE CONFORMÉMENT À 
L’ARTICLE 51 DU RÈGLEMENT.

houdende bekrachtiging van de koninklijke 
besluiten genomen krachtens de wet van 

29 april 1999 betreffende de organisatie van 
de elektriciteitsmarkt en de wet 

van 12 april 1965 betreffende het vervoer 
van gasachtige producten en andere 

door middel van leidingen

portant confi rmation des arrêtés royaux 
pris en vertu de la loi du 29 avril 1999 

relative à l’organisation du marché 
de l’électricité et de la loi 

du 12 avril 1965 relative au transport 
de produits gazeux 

et autres par canalisations

PROJET DE LOI WETSONTWERP
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)

Le gouvernement a déposé ce projet de loi le 
2 décembre 2019. 

De regering heeft dit wetsontwerp op 2 december 2019 
ingediend.

Le “bon à tirer” a été reçu à la Chambre le 
3 décembre 2019.

D e “goedkeur ing  to t  d rukken”  werd  op 
3 december 2019 door de Kamer ontvangen.



RÉSUMÉ

Le présent projet de loi prévoit la confirmation de 
deux arrêtés royaux qui à défaut de confirmation par la 
loi dans les douze mois de leur entrée en vigueur seront 
censés ne pas avoir produit d’effet. Ceci est justifié en 
raison du caractère assimilable à impôt de certaines 
dispositions de ces arrêtés royaux.

SAMENVATTING

Dit wetsontwerp voorziet de bekrachtiging van twee 
koninklijke besluiten die bij gebreke aan de bekrachtiging 
bij wet binnen de twaalf maanden van hun inwerking-
treding worden geacht niet in werking getreden te zijn. 
Dit wordt gerechtvaardigd omwille van het vergelijkbaar 
karakter met een belasting van sommige bepalingen 
van die koninklijke besluiten.
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MEMORIE VAN TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

ALGEMENE TOELICHTING

Voor de bekrachtiging van het koninklijk besluit van 
19 december 2018 tot wijziging van het koninklijk besluit 
van 24 maart 2003 tot bepaling van de nadere regels 
betreffende de federale bijdrage tot financiering van 
sommige openbare dienstverplichtingen en van de 
kosten verbonden aan de regulering van en controle op 
de elektriciteitsmarkt en van het koninklijk besluit van 
2 april 2014 tot vaststelling van de nadere regels betref-
fende een federale bijdrage bestemd voor de financiering 
van bepaalde openbare dienstverplichtingen en van de 
kosten verbonden aan de regulering van en controle op 
de aardgasmarkt en ter vaststelling van de bedragen 
voorzien voor de financiering van de nucleaire passiva 
BP1 en BP2 voor de periode 2019-2023, moet deze 
laatste het onderwerp uitmaken van een bekrachtiging 
bij wet, overeenkomstig artikel 21ter, § 4, van de wet 
van 29 april 1999 betreffende de organisatie van de 
elektriciteitsmarkt en artikel 15/11, § 1quater, tweede lid, 
van de wet van 12 april 1965 betreffende het vervoer 
van gasachtige produkten en andere door middel van 
leidingen.

Artikel 21ter, § 4, van de wet van 29 april 1999 betref-
fende de organisatie van de elektriciteitsmarkt bepaalt dat:

“§ 4. Elk besluit tot vaststelling van het bedrag, de 
berekeningswijze en de overige nadere regels van de 
federale bijdrage bedoeld in artikel 21bis, § 1, wordt 
geacht nooit uitwerking te hebben gehad indien het 
niet bij wet is bevestigd binnen twaalf maanden na de 
datum van inwerkingtreding.”.

Artikel 15/11, § 1quater, tweede lid, van de wet van 
12 april 1965 betreffende het vervoer van gasachtige pro-
dukten en andere door middel van leidingen bepaalt dat:

“Elk besluit tot vaststelling van het bedrag, de moda-
liteiten van heffing en toepassing van de degressiviteit 
en vrijstelling, alsook de wijze van berekening van de 
federale bijdrage bedoeld in § 1bis, wordt geacht nooit 
uitwerking te hebben gehad indien dit besluit niet bij 
wet is bekrachtigd binnen twaalf maanden na de datum 
van zijn inwerkingtreding.”.

Daarenboven, voor zover het betreffende koninklijk 
besluit verwante bepalingen bevat aan de bepalingen 

EXPOSÉ DES MOTIFS

MESDAMES, MESSIEURS,

EXPOSÉ GÉNÉRAL

Pour ce qui relève de la confirmation de l’arrêté royal 
du 19 décembre 2018 portant modifications de l’arrêté 
royal du 24 mars 2003 fixant les modalités de la cotisation 
fédérale destinée au financement de certaines obliga-
tions de service public et des coûts liés à la régulation 
et au contrôle du marché de l’électricité et de l’arrêté 
royal du 2 avril 2014 fixant les modalités de la cotisation 
fédérale destinée au financement de certaines obligations 
de service public et des coûts liés à la régulation et au 
contrôle du marché du gaz naturel et fixant les montants 
prévus pour le financement des passifs nucléaires BP1 
et BP2 pour la période 2019-2023, ce dernier doit faire 
l’objet d’une confirmation par la loi, conformément à 
l’article 21ter, § 4, de la loi du 29 avril 1999 relative à 
l’organisation du marché de l’électricité et l’article 15/11, 
§ 1er quater, alinéa 2, de la loi du 12 avril 1965 relative au 
transport de produits gazeux et autres par canalisations.

L’article 21ter, § 4, de la loi du 29 avril 1999 relative 
à l’organisation du marché de l’électricité dispose que:

“§ 4. Chaque arrêté fixant le montant, le mode de 
calcul et les autres modalités de la cotisation fédérale 
visée à l’article 21bis, § 1er, est censé ne jamais avoir 
produit des effets s’il n’est pas confirmé par une loi 
dans les douze mois après la date d’entrée en vigueur.”.

L’article 15/11, § 1erquater, alinéa 2, de la loi du 12 avril 
1965 relative au transport de produits gazeux et autres 
par canalisations dispose que:

“Tout arrêté fixant le montant, les modalités de per-
ception et d’application de la dégressivité et de l’exo-
nération, ainsi que le mode de calcul de la cotisation 
fédérale visée au § 1erbis, est censé ne jamais avoir 
produit d’effets s’il n’a pas été confirmé par la loi dans 
les douze mois de sa date d’entrée en vigueur.”.

Aussi, dans la mesure où l’arrêté royal en question 
comporte des dispositions apparentées à des dispositions 
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inzake belastingrecht, moet het koninklijk besluit in ieder 
geval bekrachtigd worden bij wet voor 1 januari 2019.

Het koninklijk besluit van 21 december 2018 tot vast-
stelling van de bedragen voor 2019 van de fondsen die 
bestemd zijn voor de financiering van de werkelijke kost-
prijs ingevolge de toepassing van maximumprijzen voor 
de levering van elektriciteit en aardgas aan beschermde 
residentiële afnemers wordt bekrachtigd met ingang van 
1 januari 2019 voor dezelfde redenen als het koninklijk 
besluit van 19 december 2018 tot wijziging van het konink-
lijk besluit van 24 maart 2003 tot bepaling van de nadere 
regels betreffende de federale bijdrage tot financiering 
van sommige openbare dienstverplichtingen en van de 
kosten verbonden aan de regulering van en controle op 
de elektriciteitsmarkt en het koninklijk besluit van 2 april 
2014 tot vaststelling van de nadere regels betreffende 
een federale bijdrage bestemd voor de financiering 
van bepaalde openbare dienstverplichtingen en van de 
kosten verbonden aan de regulering van en controle op 

de aardgasmarkt en ter vaststelling van de bedragen 
voorzien voor de financiering van de nucleaire passiva 
BP1 en BP2 voor de periode 2019-2023.

ARTIKELSGEWIJZE TOELICHTING

Artikel 1

Dit artikel bepaalt de grondwettelijke grondslag van 
het wetsontwerp.

Art. 2

Het artikel bekrachtigt het koninklijk besluit van 19 de-
cember 2018 tot wijziging van het koninklijk besluit 
van 24 maart 2003 tot bepaling van de nadere regels 
betreffende de federale bijdrage tot financiering van 
sommige openbare dienstverplichtingen en van de 
kosten verbonden aan de regulering van en controle op 
de elektriciteitsmarkt en het koninklijk besluit van 2 april 
2014 tot vaststelling van de nadere regels betreffende 
een federale bijdrage bestemd voor de financiering 
van bepaalde openbare dienstverplichtingen en van de 
kosten verbonden aan de regulering van en controle op 
de aardgasmarkt en ter vaststelling van de bedragen 
voorzien voor de financiering van de nucleaire passiva 
BP1 en BP2 voor de periode 2019-2023, met ingang 
van 1 januari 2019.

de droit fiscal, l’arrêté royal doit, en tout état de cause, 
être confirmé par la loi avant le 1er janvier 2019.

L’arrêté royal du 21 décembre 2018 déterminant les 
montants pour 2019 des fonds destinés au financement 
du coût réel résultant de l’application de prix maximaux 
pour la fourniture d’électricité et de gaz naturel aux clients 
protégés résidentiels est également confirmé avec effet 
au 1er janvier 2019 pour les mêmes raisons que l’arrêté 
royal du 19 décembre 2018 portant modifications de 
l’arrêté royal du 24 mars 2003 fixant les modalités de 
la cotisation fédérale destinée au financement de cer-
taines obligations de service public et des coûts liés à 
la régulation et au contrôle du marché de l’électricité 
et de l’arrêté royal du 2 avril 2014 fixant les modalités 
de la cotisation fédérale destinée au financement de 
certaines obligations de service public et des coûts liés 
à la régulation et au contrôle du marché du gaz naturel 
et fixant les montants prévus pour le financement des 
passifs nucléaires BP1 et BP2 pour la période 2019-2023.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Artikel 1

Cet article détermine le fondement constitutionnel 
du projet de loi.

Art. 2

Le présent article prévoit la confirmation par la loi de 
l’arrêté royal du 19 décembre 2018 portant modifications 
de l’arrêté royal du 24 mars 2003 fixant les modalités 
de la cotisation fédérale destinée au financement de 
certaines obligations de service public et des coûts liés 
à la régulation et au contrôle du marché de l’électricité 
et de l’arrêté royal du 2 avril 2014 fixant les modalités 
de la cotisation fédérale destinée au financement de 
certaines obligations de service public et des coûts liés 
à la régulation et au contrôle du marché du gaz naturel 
et fixant les montants prévus pour le financement des 
passifs nucléaires BP1 et BP2 pour la période 2019-
2023, avec effet au 1er janvier 2019.
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Art. 3

Het artikel bekrachtigt het koninklijk besluit van 21 de-
cember 2018 tot vaststelling van de bedragen voor 2019 
van de fondsen die bestemd zijn voor de financiering 
van de werkelijke kostprijs ingevolge de toepassing van 
maximumprijzen voor de levering van elektriciteit en 
aardgas aan beschermde residentiële afnemers, met 
ingang van 1 januari 2019.

Art. 4

Het artikel voorziet de inwerkingtreding van de wet.

De minister van Energie,

Marie-Christine MARGHEM

Art. 3

Le présent article prévoit la confirmation par la loi 
de l’arrêté royal du 21 décembre 2018 déterminant les 
montants pour 2019 des fonds destinés au financement 
du coût réel résultant de l’application de prix maximaux 
pour la fourniture d’électricité et de gaz naturel aux clients 
protégés résidentiels, avec effet au 1er janvier 2019.

Art. 4

L’article organise l’entrée en vigueur de la loi.

La ministre de l’Énergie

Marie-Christine MARGHEM
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VOORONTWERP VAN WET

onderworpen aan het advies van de Raad van State

Voorontwerp van wet houdende bekrachtiging van 
de koninklijke besluiten genomen krachtens de wet 

van 29 april 1999 betreffende de organisatie van 
de elektriciteitsmarkt en de wet van 12 april 1965 

betreffende het vervoer van gasachtige producten en 

andere door middel van leidingen

Hoofdstuk 1

Algemene bepalingen

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in arti-
kel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Het koninklijk besluit van 19 december 2018 tot wijziging 
van het koninklijk besluit van 24 maart 2003 tot bepaling 
van de nadere regels betreffende de federale bijdrage tot 

financiering van sommige openbare dienstverplichtingen en 
van de kosten verbonden aan de regulering van en controle 

op de elektriciteitsmarkt en het koninklijk besluit van 2 april 
2014 tot vaststelling van de nadere regels betreffende een 
federale bijdrage bestemd voor de financiering van bepaalde 

openbare dienstverplichtingen en van de kosten verbonden 
aan de regulering van en controle op de aardgasmarkt en ter 

vaststelling van de bedragen voorzien voor de financiering van 
de nucleaire passiva BP1 en BP2 voor de periode 2019-2023, 
wordt bekrachtigd met ingang van 1 januari 2019.

Art. 3

Het koninklijk besluit van 21 december 2018 tot vaststelling 
van de bedragen voor 2019 van de fondsen die bestemd zijn 
voor de financiering van de werkelijke kostprijs ingevolge de 

toepassing van maximumprijzen voor de levering van elek-
triciteit en aardgas aan beschermde residentiële afnemers 

wordt bekrachtigd met ingang van 1 januari 2019.

Hoofdstuk 2

Slotbepalingen

Art. 4

Deze wet treedt in werking de dag waarop ze in het Belgisch 
Staatsblad wordt bekendgemaakt.

AVANT-PROJET DE LOI

soumis à l’avis du Conseil d’État

Avant-projet de loi portant confirmation des arrêtés 
royaux pris en vertu de la loi du 29 avril 1999 relative à 
l’organisation du marché de l’électricité et de la loi du 

12 avril 1965 relative au transport de produits gazeux et 

autres par canalisations

Chapitre 1er

Dispositions générales

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 de la 
Constitution.

Art. 2

L’arrêté royal du 19 décembre 2018 portant modifications 
de l’arrêté royal du 24 mars 2003 fixant les modalités de la 
cotisation fédérale destinée au financement de certaines obli-

gations de service public et des coûts liés à la régulation et au 

contrôle du marché de l’électricité et de l’arrêté royal du 2 avril 
2014 fixant les modalités de la cotisation fédérale destinée 
au financement de certaines obligations de service public et 
des coûts liés à la régulation et au contrôle du marché du gaz 

naturel et fixant les montants prévus pour le financement des 
passifs nucléaires BP1 et BP2 pour la période 2019-2023 est 

confirmé avec effet au 1er janvier 2019.

Art. 3

L’arrêté royal du 21 décembre 2018 déterminant les montants 
pour 2019 des fonds destinés au financement du coût réel 
résultant de l’application de prix maximaux pour la fourniture 

d’électricité et de gaz naturel aux clients protégés résidentiels 
est confirmé avec effet au 1er janvier 2019.

Chapitre 2

Dispositions finales

Art. 4

La présente loi entre en vigueur le jour de sa publication 

au Moniteur belge.
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Analyse d'impact intégrée

Fiche signalétique

A. Auteur
Membre du Gouvernement compétent

Marie Christine MARGHEM, ministre de l'Energie

Contact cellule stratégique
Nom :   SALEMBIER  

E-mail :   jean-christophe.salembier@marghem.fed.be  

Téléphone :   02 7905775  

Administration

SPF Economie, PME, Classes moyennes et Energie

Contact administration
Nom :   Nancy MAHIEU  

E-mail :   nancy.mahieu@economie.fgov.be  

Téléphone :   02 277 61 83  

B. Projet
Titre de la règlementation

Projet de loi portant confirmation des arrêtés royaux pris en vertu de la loi du 29 avril 1999 relative à
l'organisation du marché de l'électricité et de la loi du 12 avril 1965 relative au transport de produits
gazeux et autres par canalisations

Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités,
directive, accord de coopération, actualité, …), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre.

Confirmation des arrêtés royaux pris en vertu de la loi du 29 avril 1999 relative à l'organisation du marché
de l'électricité et de la loi du 12 avril 1965 relative au transport de produits gazeux et autres par
canalisations.

Analyses d'impact déjà réalisées :
Oui Non

C. Consultations sur le projet de réglementation
Consultation obligatoire, facultative ou informelle

Inspection des finances, Conseil d'Etat

D. Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact
Statistiques, documents, institutions et personnes de référence

Cellule stratégique de la ministre de l'Energie
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ?

1. Lutte contre la pauvreté
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

2. Égalité des chances et cohésion sociale
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

3. Égalité des femmes et des hommes

1. Quelles personnes sont (directement et indirectement) concernées par le projet et quelle est la
composition sexuée de ce(s) groupe(s) de personnes ?

Des personnes sont concernées. Aucune personne n’est concernée.
Expliquez pourquoi :

réglementation à caractère purement formel de confirmation d'arrêté royaux

4. Santé
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

5. Emploi
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

6. Modes de consommation et production
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

7. Développement économique
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

8. Investissements
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

9. Recherche et développement
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

10. PME

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ?
Des entreprises (dont des PME) sont concernées. Aucune entreprise n'est concernée.

Expliquez pourquoi :

réglementation à caractère purement formel de confirmation d'arrêté royaux

11. Charges administratives
Des entreprises/citoyens sont concernés. Les entreprises/citoyens ne sont pas concernés.

12. Énergie
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Impact positif Impact négatif Pas d’impact

13. Mobilité
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

14. Alimentation
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

15. Changements climatiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

16. Ressources naturelles
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

17. Air intérieur et extérieur
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

18. Biodiversité
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

19. Nuisances
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

20. Autorités publiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

21. Cohérence des politiques en faveur du développement

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les
domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et
international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes,
environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité.

Impact sur les pays en développement. Pas d'imapct sur les pays en développement.
Expliquez pourquoi :

réglementation à caractère purement formel pour confirmer des arrêtés royaux
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Geïntegreerde impactanalyse

Beschrijvende fiche

A. Auteur
Bevoegd regeringslid

Marie Christine MARGHEM, minister van Energie

Contactpersoon beleidscel
Naam :   SALEMBIER  

E-mail :   jean-christophe.salembier@marghem.fed.be  

Tel. Nr. :   02 7905775  

Overheidsdienst

FOD, Economie, K.M.O., Middenstanden en Energie

Contactpersoon overheidsdienst
Naam :   Nancy MAHIEU  

E-mail :   nancy.mahieu@economie.fgov.be  

Tel. Nr. :   02 277 61 83  

B. Ontwerp
Titel van de regelgeving

Ontwerp van wet houdende bekrachtiging van de koninklijke besluiten genomen krachtens de wet van 29
april 1999 betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt en de wet van 12 april 1965 betreffende
het vervoer van gasachtige producten en andere door middel van leidingen

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn,
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde doelen van uitvoering.

Bekrachtiging van koninklijke besluiten genomen krachtens de wet van 29 april 1999 betreffende de
organisatie van de elektriciteitsmarkt en de wet van 12 april 1965 betreffende het vervoer van gasachtige
producten en andere door middel van leidingen.

Impactanalyses reeds uitgevoerd:
Ja Nee

C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving
Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen

Inspectie van Financiën, Raad van State

D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren
Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en referentiepersonen

strategische orgaan van minister van Energie
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s?

1. Kansarmoedebestrijding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

2. Gelijke kansen en sociale cohesie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

3. Gelijkheid van vrouwen en mannen

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar
geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen?

Er zijn personen betrokken. Personen zijn niet betrokken.
Leg uit waarom:

regelgeving met een louter formeel karakter om koninklijk besluiten te bekrachtigen

4. Gezondheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

5. Werkgelegenheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

6. Consumptie- en productiepatronen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

7. Economische ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

8. Investeringen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

9. Onderzoek en ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

10. Kmo's

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken?
Er zijn ondernemingen (inclusief kmo's) betrokken. Ondernemingen zijn niet betrokken.

Leg uit waarom:

regelgeving met een louter formeel karakter om koninklijk besluiten te bekrachtigen

11. Administratieve lasten
Ondernemingen of burgers zijn betrokken. Ondernemingen of burgers zijn niet betrokken.

12. Energie
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Positieve impact Negatieve impact Geen impact

13. Mobiliteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

14. Voeding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

15. Klimaatverandering
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

16. Natuurlijke hulpbronnen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

17. Buiten- en binnenlucht
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

18. Biodiversiteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

19. Hinder
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

20. Overheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

21. Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de
ontwikkelingslanden op het vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen,
waardig werk, lokale en internationale handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie),
mobiliteit van personen, leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede
en veiligheid.

Impact op ontwikkelingslanden. Geen impact op ontwikkelingslanden.
Leg uit waarom:

regelgeving met een louter formeel karakter om koninklijk besluiten te bekrachtigen
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ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE
NR. 66.685/3 VAN 21 NOVEMBER 2019

Op 29 oktober 2019 is de Raad van State, afdeling 
Wetgeving, door de minister van Energie, Leefmilieu en 

Duurzame Ontwikkeling verzocht binnen een termijn van 
dertig dagen een advies te verstrekken over een voorontwerp 

van wet “houdende bekrachtiging van de koninklijke besluiten 
genomen krachtens de wet van 29 april 1999 betreffende de 
organisatie van de elektriciteitsmarkt en de wet van 12 april 

1965 betreffende het vervoer van gasachtige producten en 
andere door middel van leidingen”.

Het voorontwerp is door de derde kamer onderzocht op 
12 november 2019. De kamer was samengesteld uit Jo BAERT, 

kamervoorzitter, Jeroen VAN NIEUWENHOVE en Koen MUYLLE, 
staatsraden, Jan VELAERS en Bruno PEETERS, assessoren, en 
Annemie GOOSSENS, griffier.

Het verslag is uitgebracht door Tim CORTHAUT, auditeur.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse 
tekst van het advies is nagezien onder toezicht van Jo BAERT, 

kamervoorzitter.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 
21 november 2019.

*

Het om advies voorgelegde voorontwerp van wet strekt tot 

de bekrachtiging van de koninklijke besluiten van 19 december 
20181 en 21 december 20182.

1 Koninklijk besluit van 19 december 2018 “tot wijziging van het 

koninklijk besluit van 24 maart 2003 tot bepaling van de nadere 

regels betreffende de federale bijdrage tot financiering van sommige 
openbare dienstverplichtingen en van de kosten verbonden 

aan de regulering van en controle op de elektriciteitsmarkt en 
van het koninklijk besluit van 2 april 2014 tot vaststelling van de 
nadere regels betreffende een federale bijdrage bestemd voor 

de financiering van bepaalde openbare dienstverplichtingen en 

van de kosten verbonden aan de regulering van en controle op 
de aardgasmarkt en ter vaststelling van de bedragen voorzien 
voorde financiering van de nucleaire passiva BP1 en BP2 voor 

de periode 2019-2023”.
2 Koninklijk besluit van 21 december 2018 “tot vaststelling van de 

bedragen voor 2019 van de fondsen die bestemd zijn voor de 

financiering van de werkelijke kostprijs ingevolge de toepassing 
van maximumprijzen voor de levering van elektriciteit en aardgas 

aan beschermde residentiële afnemers”.

AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT
N° 66.685/3 DU 21 NOVEMBRE 2019

Le 29 octobre 2019, le Conseil d’État, section de législation, 
a été invité par la ministre de l’Énergie, de l’Environnement et 

du Développement durable à communiquer un avis, dans un 
délai de trente jours, sur un avant-projet de loi “portant confir-

mation des arrêtés royaux pris en vertu de la loi du 29 avril 
1999 relative à l’organisation du marché de l’électricité et de 
la loi du 12 avril 1965 relative au transport de produits gazeux 

et autres par canalisations”.

L’avant-projet a été examiné par la troisième chambre le 
12 novembre 2019. La chambre était composée de Jo BAERT, 

président de chambre, Jeroen VAN NIEUWENHOVE et Koen MUYLLE, 
conseillers d’État, Jan VELAERS et Bruno PEETERS, assesseurs, 

et Annemie GOOSSENS, greffier.

Le rapport a été présenté par Tim CORTHAUT, auditeur.

La concordance entre la version française et la version néer-
landaise de l’avis a été vérifiée sous le contrôle de Jo BAERT, 
président de chambre.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 21 novembre 2019.

*

L’avant-projet de loi soumis pour avis a pour objet de confir-

mer les arrêtés royaux des 19 décembre 20181 et 21 décembre 
20182.

1 Arrêté royal du 19 décembre 2018 “portant modifications de 

l’arrêté royal du 24 mars 2003 fixant les modalités de la cotisation 

fédérale destinée au financement de certaines obligations de 
service public et des coûts liés à la régulation et au contrôle du 

marché de l’électricité et de l’arrêté royal du 2 avril 2014 fixant 
les modalités de la cotisation fédérale destinée au financement 
de certaines obligations de service public et des coûts liés à la 

régulation et au contrôle du marché du gaz naturel et fixant les 
montants prévus pour le financement des passifs nucléaires BP1 

et BP2 pour la période 2019-2023”.

2 Arrêté royal du 21 décembre 2018 “déterminant les montants 

pour 2019 des fonds destinés au financement du coût réel résultant 

de l’application de prix maximaux pour la fourniture d’électricité 
et de gaz naturel aux clients protégés résidentiels”.
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Overeenkomstig artikel 15/11, § 1quater, tweede lid,3 van 
de wet van 12 april 1965 “betreffende het vervoer van gas-
achtige produkten en andere door middel van leidingen” en 

artikel 21ter, § 4, van de wet van 29 april 1999 “betreffende de 
organisatie van de elektriciteitsmarkt” moeten de koninklijke 

besluiten van 19 december 2018 en 21 december 2018 worden 
bekrachtigd binnen twaalf maanden na de inwerkingtreding 
ervan, dat wil zeggen uiterlijk op 31 december 2019, zo niet 

worden ze geacht nooit uitwerking te hebben gehad. Het 
voorontwerp van wet moet dan ook onverwijld in de Kamer 

van volksvertegenwoordigers worden ingediend, opdat het 
tijdig kan worden aangenomen en bekrachtigd.

 De griffier, De voorzitter,

 Annemie GOOSSENS Jo BAERT

3 Terwijl artikel 21ter, § 1, van de wet van 29 april 1999 de Koning 
uitdrukkelijk opdraagt om de bedragen van de federale bijdrage te 
bepalen, is dat niet het geval voor artikel 15/11, § 1ter, van de wet 

van 12 april 1965, dat immers de Commissie voor de Regulering 
van de Elektriciteit en het Gas (CREG) ermee belast de verdeling 

van de door de Koning krachtens artikel 15/11, § 1quater, van 
de wet van 12 april 1965 bepaalde federale bijdrage vast te 

leggen. Het is dan ook betwistbaar dat in voormeld artikel 15/11, 
§ 1ter, rechtsgrond kan worden gevonden voor het koninklijk 

besluit van 21 december 2018. De erin opgenomen maatregelen 

vallen echter in elk geval binnen het toepassingsgebied van 
artikel 15/11, § 1quater, tweede lid, van de wet van 12 april 1965, 

zodat bekrachtiging van het koninklijk besluit vereist is.

Conformément à l’article 15/11, § 1erquater, alinéa 23 de la 
loi du 12 avril 1965 “relative au transport de produits gazeux 
et autres par canalisations” et à l’article 21ter, § 4, de la loi du 

29 avril 1999 “relative à l’organisation du marché de l’électri-
cité”, les arrêtés royaux des 19 décembre 2018 et 21 décembre 

2018 doivent être confirmés dans les douze mois de leur date 
d’entrée en vigueur, c’est-à-dire au plus tard le 31 décembre 
2019. À défaut, ils sont censés ne jamais avoir produit leurs 

effets. L’avant-projet de loi doit dès lors être déposé sans délai 
à la Chambre des représentants afin qu’il puisse être adopté 

et confirmé à temps.

 Le greffier, Le président,

 Annemie GOOSSENS Jo BAERT

3 Alors que l’article 21ter, § 1er de la loi du 29 avril 1999 confie 
expressément au Roi le soin de déterminer les montants de la 
cotisation fédérale, il n’en va pas de même de l’article 15/11, 

§ 1erter de la loi 12 avril 1965 qui charge en effet la Commission de 
Régulation de l’Électricité et du Gaz (CREG) de fixer la répartition 

de la cotisation fédérale prévue par le Roi en vertu de l’article 15/11, 
§ 1erquater de la loi du 12 avril 1965. Aussi est-il douteux que 

l’article 15/11, § 1erter, précité puisse procurer un fondement 
juridique à l’arrêté royal du 21 décembre 2018. Toutefois, les 

mesures qui y figurent, relèvent en tout cas du champ d’application 

de l’article 15/11, § 1erquater, alinéa 2 de la loi du 12 avril 1965, 
de sorte qu’une confirmation de l’arrêté royal est requise.
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WETSONTWERP

FILIP,

KONING DER BELGEN,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,

ONZE GROET.

Op de voordracht van de minister van Energie,

HEBBEN WIJ BESLOTEN EN BESLUITEN WIJ:

De minister van Energie is ermee belast in onze naam 
bij de Kamer van volksvertegenwoordigers het ontwerp 
van wet in te dienen waarvan de tekst hierna volgt:

HOOFDSTUK 1

Algemene bepalingen

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Het koninklijk besluit van 19 december 2018 tot wijziging 
van het koninklijk besluit van 24 maart 2003 tot bepaling 
van de nadere regels betreffende de federale bijdrage 
tot financiering van sommige openbare dienstverplich-
tingen en van de kosten verbonden aan de regulering 
van en controle op de elektriciteitsmarkt en het koninklijk 
besluit van 2 april 2014 tot vaststelling van de nadere 
regels betreffende een federale bijdrage bestemd voor 
de financiering van bepaalde openbare dienstverplich-
tingen en van de kosten verbonden aan de regulering 
van en controle op de aardgasmarkt en ter vaststelling 
van de bedragen voorzien voor de financiering van de 
nucleaire passiva BP1 en BP2 voor de periode 2019-
2023, wordt bekrachtigd met ingang van 1 januari 2019.

Art. 3

Het koninklijk besluit van 21 december 2018 tot vast-
stelling van de bedragen voor 2019 van de fondsen die 
bestemd zijn voor de financiering van de werkelijke 
kostprijs ingevolge de toepassing van maximumprij-
zen voor de levering van elektriciteit en aardgas aan 
beschermde residentiële afnemers wordt bekrachtigd 
met ingang van 1 januari 2019.

PROJET DE LOI

PHILIPPE,

ROI DES BELGES,

À tous, présents et à venir,
SALUT.

Sur la proposition de la ministre l’Énergie,

NOUS AVONS ARRÊTÉ ET ARRÊTONS:

La ministre de l’Énergie est chargée de présenter en 
notre nom à la Chambre des représentants le projet de 
loi dont la teneur suit:

CHAPITRE 1ER

Dispositions générales

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

Art. 2

L’arrêté royal du 19 décembre 2018 portant modifica-
tions de l’arrêté royal du 24 mars 2003 fixant les modalités 
de la cotisation fédérale destinée au financement de 
certaines obligations de service public et des coûts liés 
à la régulation et au contrôle du marché de l’électricité 
et de l’arrêté royal du 2 avril 2014 fixant les modalités 
de la cotisation fédérale destinée au financement de 
certaines obligations de service public et des coûts liés 
à la régulation et au contrôle du marché du gaz naturel 
et fixant les montants prévus pour le financement des 
passifs nucléaires BP1 et BP2 pour la période 2019-2023 
est confirmé avec effet au 1er janvier 2019.

Art. 3

L’arrêté royal du 21 décembre 2018 déterminant les 
montants pour 2019 des fonds destinés au financement 
du coût réel résultant de l’application de prix maximaux 
pour la fourniture d’électricité et de gaz naturel aux 
clients protégés résidentiels est confirmé avec effet au 
1er janvier 2019.
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HOOFDSTUK 2

Slotbepalingen

Art. 4

Deze wet treedt in werking de dag waarop ze in het 
Belgisch Staatsblad wordt bekendgemaakt.

Gegeven te Brussel, 29 november 2019

FILIP

VAN KONINGSWEGE:

De minister van Energie,

Marie-Christine MARGHEM

CHAPITRE 2

Dispositions finales

Art. 4

La présente loi entre en vigueur le jour de sa publi-
cation au Moniteur belge.

Donné à Bruxelles, le 29 novembre 2019

PHILIPPE

PAR LE ROI:

La ministre de l’Énergie,

Marie-Christine MARGHEM

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij


